

国内统一刊号: CN37-0004  
邮发代号: 23-134  
1981年1月1日创刊  
山东第一财经媒体  
6 939329 000016  
每周一、三、五、六出版  
理性·个性·公信力  
大众报业集团主办

2019年2月11日 星期一  
NO.3046  
本期12版

大事  
Da shi

A2-A3  
●打着“飞的”跨省种菜去  
●荒山秃岭摇身变成“绿色银行”

B1·公司  
得利斯弃购  
澳洲牛肉商45%股权

C4·市场  
新三板两鲁企  
“尝鲜”回购新招

干在实处 走在前列

山东省“担当作为、狠抓落实”工作动员大会在济召开

## 心无旁骛干事业 聚精会神抓落实

本报讯(大众报业记者 李子路 张国栋)人勤春来早,万事日相催。2月11日是2019年春节后上班第一天,省委、省政府在山东会堂召开山东省“担当作为、狠抓落实”工作动员大会。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神,在全省部署推进“工作

落实年”,动员全省广大党员干部,弘扬奋斗精神,崇尚真抓实干,踏着时代节拍,加快追梦步伐,奋力开创新时代现代化强省建设新局面。省委书记刘家义出席会议并讲话,省委副书记、省长龚正主持,省政协主席付志方,省委副书记杨东奇出席。刘家义在讲话中指出,现在的主要任务,就是担当作为、狠抓落实,把“规划图”

变成“施工图”,把“时间表”变成“计程表”,让蓝图成为现实。我们要以坚定“两个维护”引领落实,以落实成效体现“两个维护”,抓好各项部署落实,推进各项工作纵深突破。刘家义就如何担当作为、狠抓落实讲了5个方面的意见。一是转变作风,扑下身子抓落实;二是鼓足干劲,振奋精神抓落实;三是加强学习,

提高本领抓落实;四是创新方法,完善机制抓落实;五是严明纪律,步调一致抓落实。刘家义最后说,时间带走一切,时间也带来一切,只有一个时间是重要的,那就是现在。它所以重要,因为它是我们有所作为的时间。各级领导干部要有“事思敬”“执事敬”的敬业精神和“光阴迫”“从来急”的奋进态度,不忘初心、牢记使命,真抓实干、

埋头苦干,勇做新时代泰山“挑山工”,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。会议采取视频形式,省委、省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员,省有关部门(单位)、省管企业、中央驻鲁单位、高等院校领导班子成员,驻济民营企业代表等2000余人在主会场参加会议。各市、县(市、区)设分会场。

<b>“四不两直”搞调研</b> 省委常委和副省级以上领导干部每年在基层调研不少于2个月,采用不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场“四不两直”方式,掌握第一手情况。各级都要改进调查研究,切忌走过场、搞形式主义。	<b>大胆使用“李云龙式”干部</b> 要大胆使用《亮剑》中“李云龙式”的干部。这类干部推荐时,即使“得票”不最高,也要为他们撑腰鼓劲。省委、省政府将加大表彰力度,省委组织部、省人社厅创设“攻坚克难奖”“勇于创新奖”等。	<b>“清零”10年以上信访积案</b> 各级领导干部要带头落实信访“领导包案”“带案下访”“公开接访”制度,今年对10年以上的信访积案要全部“清零”,5年以上的要化解50%以上。省级领导按职责分工,负责分管领域的积案化解任务,并实行每月销号制度。	<b>会议、简报、发文量至少减1/3</b> 今年各级会议数量要减少1/3以上,各级简报要压减1/3以上,各级制发文件数量要减少1/3以上,基层上报的报表材料一律压减1/2以上。文件要务实管用,除事关长远和全局发展规划外,原则上不得超过3000字。严格落实会议审批和报备制度,各级一律不开没有实质性内容的会议,能合并召开的一律合并召开,能开视频会议的一律不集中开会,能现场办公解决的事情一律不开会。严格控制会议规模和时间,提倡开短会,一律不得要求无关人员层层陪会;省里直接开到县乡的视频会议,市县如没有新的具体措施原则上不再开会。(据海报新闻)
<b>开通“省级领导直通车”</b> 要尽快开通“省级领导直通车”,各县(市、区)每年提报1个最急需解决的重大问题,直接呈报省委和省政府,县委书记可直报省委。同时,将开通“厅局长直通车”,建立县委书记、县长与厅长直接沟通机制。	<b>自问四个“为什么”</b> 作为一名领导干部,当自己负责的工作不落实、落实不好的时候,一定要反思自己在不在状态,自问四个“为什么”。一问自己有没有追求卓越的境界,二问自己有没有迎难而上的担当,三问自己有没有一抓到底的激情,四问自己有没有常抓不懈的执着。	<b>倒查“空头政策”部门责任</b> 对基层反映强烈的“空头政策”“无效文件”,要倒查部门责任。今年3月之前,省直各部门都要对近两年下发的政策性文件进行梳理,责任不明确的,补充下发责任清单。今后出台政策性文件,一律逐条明确部门责任。	

“新零售”起步全国招商 欲颠覆传统4S店模式

## 神州宝沃社区卖车还欠火候

◆导报记者 杜杨 济南报道

春节前,神州宝沃汽车召开新零售合作伙伴全国招商项目说明会,被寄予厚望的“新零售”模式开始落实。该模式不仅与以4S店为代表的传统“大店”模式大相径庭,神州优车方面亦将其提高到为整个汽车销售领域“减重”的高度。而经济导报记者调查发现,虽然神州优车的网点布局符合“千城万店”的目标,但目前其“租车”与“零售”两个业务尚未打通,宝沃汽车的销售,短期内不太可能打“翻身仗”。尚处于起步阶段的“新零售”模式要想最终“为汽车行业‘减重’”,神州和宝沃还有很长的路要走。

### 冷门车春节成租赁热门

神州租车(神州优车旗下四大板块之一)驻济某服务点,设在槐荫区第二停车场内。2月11日,当经济导报记者造访这里时,发现服务点屋

内竖着一幅神州优车“汽车新零售”招商合作的宣传“易拉宝”,上面只推介了一个汽车品牌——宝沃。工作人员告诉经济导报记者,因为宝沃汽车是“自家人”,所以公司大量采购并供客户租赁,“客户普遍反映宝沃开起来还不错,春节期间这些车的‘出车率’非常高。”

如果不是神州租车,宝沃可能一直是款冷门车。根据“515汽车排行网”的数据,宝沃汽车全系2018年全年才卖了32942辆,只相当于排名第一的大众的1%;而在济南,业内人士估计,宝沃的保有量也就千余台。销量不理想,时任宝沃汽车总裁的杨嵩在一封公开信中感叹:“今年(2018年)的中国车市……呈现了一个前所未有的残酷局面,其典型特征就是量价齐跌。”

未料,杨嵩竟一语成谶。根据工信部最新发布的数据,2018年,国内汽车产销同比分别下降4.2%和2.8%,这是近30年来中国车市的首次下行。此外,12月份汽车产销分别完成248.2万辆和236.1万辆,同比分别下降18.4%和13%,年底的下滑趋势比整年走势更加“残酷”。

正在行业整体加速下行时,宝沃被一个“出行和汽车领域领先的综合服务平台”成功介入了——公开资料显示,神州优车于去年底成功收购了北京宝沃汽车有限公司67%的股权。

除了用作网约车和租赁,神州优车还联合宝沃于今年1月8日发布了“新零售”平台

的战略。发布会上,神州优车集团董事长兼CEO陆正耀直指传统汽车销售模式的弊病——过于沉重的“大店”模式,“造成成本的居高不下,使得整个经销商体系(4S店)压库存,最后不行就甩货,非常累。”

### 汽车销售能进社区吗

神州租车驻济的另一处服务点,设在东瀚商业广场。这里被居住社区伟东新都所包围,而且,相比槐荫那个点,这里更加精简——连工作人员都没聘。据这里的停车场工作人员介绍,平时神州的车由他们管理,“顾客出示一下手机相关信息,就可以还车了。”

深入社区、人员精简、用车灵活,这正是上述“新零售平台”的特点。根据陆正耀的愿望,这一平台网点的营业面积“可能四五十平米就够了”,而且要设在“人流多的地方,无限贴近客户”;未来还要下沉到县级市,实现“千城万店”的规模。>>下转A4版

截至昨日票房已近16亿 文投控股等参与其中

## 《流浪地球》背后闪现多家A股公司身影

导报讯(记者 韩祖亦)被称作中国科幻电影里程碑式作品的《流浪地球》,在多部热门影片贴身肉搏的春节档成为当之无愧的“黑马”,票房目前遥遥领先。那么,其背后又有哪些A股上市公司正在欢呼庆祝呢?

10日晚间,文投控股(600715)公告称,公司参与投资的电影《流浪地球》已于2月5日起在中国大陆地区公映。据不完全统计,截至2月10日0时,该片累计票房收入约为15.93亿元(最终结算数据可能略有误差),超过公司最近一个会计年度经审计的合

并财务报表营业收入的50%。不过,文投控股表示,因公司参与投资该影片的比例较小,截至2月10日0时,公司投资于该影片所产生的营业收入尚未形成较大规模,对公司业绩的影响不大。

“目前,该影片还在上映之中,其在中国大陆地区的最终票房以中国大陆地区各电影院线正式确认的结算单为准;同时,该影片的版权销售等其他收入暂无法估计。电影票房收入与公司实际可确认的营业收入之间存在差异,请广大投资者注意投资风险。”文投控股表示。

上海电影(601595)同样参与发行及部分投资了《流浪地球》,截至2月7日24时,该片累计票房收入(不含服务费)7.36亿元(最终结算数据可能略有误差),已超过公司最近一个会计年度经审计的合并财务报表营业收入的50%。

经济导报记者了解到,截至2月7日,公司来源于该影片的综合收益暂为-280万元至-230万元。但鉴于影片还在上映中,相关收益将随着票房增加而相应增长。同时,影片涉及的其他收入暂无法估计。

北京文化(000802)于1月份公告称,公司与郭帆文化

传媒等联合投资了电影《流浪地球》。公司第七届董事会第九次会议审议通过《关于签署影片<流浪地球>联合投资协议暨关联交易》的议案,同意公司与郭帆文化传媒签署《电影<流浪地球>联合投资协议》,郭帆文化传媒追加投资电影《流浪地球》,追加投资金额900万元。

中国电影(600977)在2018年半年报中也透露,截至本报告日,公司主导或参与投资出品《流浪地球》《中国合伙人2》《希望岛》已完成拍摄,同时签约《流浪地球》版权项目。

最新消息  
Zui xin xiao xi

### 春节黄金周 全国消费首破万亿

据新华社电 据商务部、文化和旅游部10日发布的数据,刚刚过去的猪年春节“黄金周”(2月4日至10日),全国零售和餐饮企业销售额超过1万亿元,达到约10050亿元,同比增长8.5%;全国旅游接待总人数4.15亿人次,同比增长7.6%,实现旅游收入5139亿元,同比增长8.2%。

据商务部监测,春节黄金周期间,传统年货、绿色食品、智能家电、新型数码产品、地方特色产品等销售保持较快增长。此外,节日期间生活必需品市场运行平稳。36个大中城市大米、面粉价格均与节前一周持平,蔬菜价格有所上涨,30种蔬菜平均批发价格比节前上涨4.4%。(于佳欣 胡浩)

### 济南:挂牌科创板 一次性补助600万

据新华社电 济南市政府近日出台《济南市加快现代金融产业发展若干扶持政策》,拿出“真金白银”扶持企业上市挂牌和直接融资,其中对在沪证券交易所科创板上市挂牌的企业一次性补助600万元。

政策规定,按照当前的审核机制,拟上市企业在山东证监局完成报备并正式进入辅导期的,补助200万元;证监会受理上市申报材料后,补助200万元;企业上市成功的,补助400万元。新迁入济南市企业3年内成功上市的,除享受企业上市各项补助外,另补助100万元。

对通过借壳、买壳、吸收合并等资产重组形式实现上市的企业,一次性补助800万元。对在境外主要证券交易所实现上市的企业,一次性补助800万元。

济南规定,对首发上市的公司按融资额给予补助:融资额达到10亿元(含)以上的,补助80万元;达到5亿元(含)、不足10亿元的,补助50万元;不足5亿元的,补助20万元。

此外,对在新三板挂牌的企业,也按照实施进程分阶段给予扶持补助。(王志)

山东财经网  
www.sdenews.com  
0531-85196503  
理性 辛辣 敢于直言  
每期新闻精选 敬请关注经济导报官方微信  
责任编辑:曲波 视觉总监:小森